

Аркадий АРКАНОВ:

ИГРОКИ ГОТОВЫ К ФАРТУ, ДАЙ ИМ БОГ КОЗЫРНУ КАРТУ...

Известный писатель-сатирик хочет увидеть матч Россия - Бразилия. Он почти уверен, что в этой игре мы победим, а уж дальше без проблем «доедем до финала»

ПОСЛЕДНИЕ напутствия перед отлетом на чемпионат мира наша сборная России получила от Владимира Путина. Эта встреча проходила за закрытыми дверями и до окончания чемпионата вряд ли кто узнает о ее содержании. Зато точно известно, что на randevu с президентом российские футболисты шли с прекрасным настроением - незадолго до приезда Путина в Бор со сборной России пообщалась команда юмористов, собранная Аркадием Аркановым. Аркадий Михайлович, если друг «Комсомолки», согласился рассказать для наших читателей об этой встрече. А заодно и дал свой прогноз на чемпионат.

- Я давно люблю футбол и дружу со многими тренерами и футболистами. Посему не удивился, когда получил приглашение на базу в Бор и позвонил моим приятелям Ефиму Смолину и Юрию Григорьеву. В домашней обстановке мы провели импровизированный часовой концерт, небезуспешно пытаюсь развеселить футболистов. Когда уезжали, было ощущение, что наша троица выиграла чемпионат мира.

- Кто же был инициатором вашего приглашения?

- Мой хороший приятель Олег Иванович Романцев. Более того, до этого с Левом Оганезовым и Алексеем Буддаковым мы уже проводили большое выступление перед футболистами московского «Спартака». Меня не раз приглашали на такие встречи накануне ответственных матчей Константин Бесков и Валерий Лобановский.

- То есть вы уже привыкли к роли внештатного футбольного психолога?

- Ну не совсем психолог-

га. Может, к роли талисмана и шута, кстати, в последнем слове я не вижу ничего плохого.

- Какие впечатления остались от общения с нынешней сборной?

- Я не заметил группировок ни по возрастным, ни по командным принципам. Это был единый коллектив, озадаченный единой целью выступить на чемпионате как можно лучше.

- Вижу, что майку сборной России с автографами игроков нашей сборной вы поместили в комнате на самое видное место. А что же, если не секрет, подарили игрокам вы?

- Свою только что вышедшую книгу «Стихи и песни».

- У вас кто-то автограф взял?

- Все до одного игроки сборной! Плюс главный тренер Олег Романцев, его помощник Михаил Гершкович, да еще врачи и массажисты сборной...

- На кого вы, будь тренером нашей сборной, сделали бы ставку - на возрастных игроков или на молодежь?

- Я бы не стал рисковать и поставил бы на опыт. Чемпионат мира - не место для обкатки необстрелянной молодежи. Считаю, что у Сычева, Кержакова, Пименова главные чемпионаты еще впереди. Сейчас они даже не предполагают, какой мандраж могут схватить перед выходом на поле.

- Почему-то все предсказывают, что Тунис мы пройдем «на одной ноге», разгромив африканцев с крупным счетом?

- Огромная ошибка! Почему-то Тунис все «опускают ниже плинтуса» - эту команду считают гарантированным поставщиком очков в нашей группе. Тунис действительно будет «легок», если проиграет первые две игры,

но лично я считаю, что нам с первым соперником ох как не подфартило. Поверьте, нам в этой игре обязательно забудут, а вот сможем ли мы ответить двумя голами - большой вопрос.

- Не опасаетесь ли вы, что в матче с Японией игру парой свистков может решить судья?

- К паре «незапланированных» свистков в матче с хозяевами нам лучше подготовиться заранее. В свое время Валерий Васильевич Лобановский (я ез-

дил с ним на выездные матчи, когда он тренировал в первенстве Союза киевское «Динамо» и днепропетровский «Днепр») говорил мне: «Аркадий, я знаю, сколько, где и у кого получил судья, который сегодня должен нас сплавить. Что я могу? Орать и кричать не буду, но мы должны играть так, чтобы у судьи не было возможности свою предвзятость показать. Я знаю, что любое падение в штрафной будет наказано одиннадцатиметровым, а значит, дам установку команде применять флажок только в случаях крайней необходимости и только в центре поля. Знаю, играть на грани офсайда нам нельзя - боковой судья флажок поднимет лишь под дулом пистолета. Если мои ребята хотя бы это поймут, то судье будет очень тяжело». Вот и все, что я бы сказал нашим ребятам накануне матча с Японией.

лишь со своими друзьями. В букмекерских конторах ни разу не ставил, а вот на этот чемпионат, может быть, и рискну.

- А дать прогноз для наших читателей не попытаетесь?

- Считаю, что самый большой сюрприз может преподнести сборная Словении. Думаю, японцы прыгнут выше головы и сыграют в четвертьфинале. Жду неожиданностей еще и от Уругвая...

- Говорят, что вы в свое время азартно играли на ипподроме в паре с Александром Ширвиндтом. Не с тех ли пор у вас привычка ставить на «темных лошадок»?

- Действительно, именно с тех времен! Я люблю побеждать в одиночку, а не вместе со всеми. На фаворитов не ставлю принципиально.

- Аркадий Михайлович, знаю, что в кругу своих знакомых вы считаетесь невероятно удачным прогнозистом. Вспомните самое запоминающееся пари?

- Перед чемпионатом мира в Испании поспорил с поэтом-песенником Игорем Шафераном. Я поставил на чемпионство Италии довольно большие деньги, а он ответил суммой в двадцать раз большей. Итальянцы тогда на одних ничьих выползли из группы, и в их успех никто не верил. Сразу после финального свистка (Италия даже не успела совершить круг почета) Игорь позвонил: «Аркадий, встречаемся в ресторане Центрального Дома литераторов, производим расчет, но пари я больше с тобой не заключаю».

- В букмекерских конторах вы, наверное, зарабатываете немалые деньги?

- Раньше я заключал пари



Фото Владимира ВЕЛЕНГУРИНА.

Главное в жизни для Аркадия Арканова - азарт. Любому делу он отдается целиком. Вот и на турнире по белоту (кстати, проводившемся «Комсомолкой») он забыл обо всем, полностью погрузившись в игру.

было очень трудно играть с «темповыми» командами.

- Вы считаете, что нам лучше выходить на Бразилию?

- Конечно! На мой взгляд, шансов пройти бразильцев у нас больше. Выдающейся стратегией эта южноамериканская сборная сейчас не отличается. А пройдя Бразилию, что нас еще может остановить?

- Да, уже в этом случае футболисты на родину вернутся народными героями!

- А на этом героизме, как говорят на ипподроме, можно без проблем «доехать» до финиша! Причем наши игроки, по моему, готовы к фарту.

- Аркадий Михайлович, читатели «Комсомолки» не простят меня, если я не попрошу вас рассказать смешной случай, связанный с футболом.

- Я давно дружу с поэтом Александром Ткаченко, который стоял в воротах «Таврии» и «Локомотива». Как-то мы приехали в Симферополь и «вышли на поляну постучать». Саня встал в ворота, и я пробил ему несколько одиннадцатиметровых. Что-то даже забил! Потом Саша поставил в ворота меня и, видимо, забыл, с кем имеет дело. После первого же удара, понимая, что от мяча мне не вернуться, я закрылся руками. В итоге получил открытый перелом правой руки. Вот так мы мило порезвились, и с тех пор в ворота я больше не встаю.

Кстати, на мой взгляд, в этой истории ничего смешного нет, но почему-то, когда я ее рассказываю, все смеются.

Беседовал Алексей БЕЛЫЙ.



- О Всемогущий, освети нам дорогу в Стране восходящего солнца!

- Я люблю побеждать в одиночку, а не вместе со всеми. На фаворитов не ставлю принципиально.

